

Лапти, расписная посуда и пельмени

Рождественская ярмарка в Верхотурье вновь объединила более 600 посетителей

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В Верхотурье прошла традиционная Рождественская ярмарка. Она считается одной из старейших на Урале и ориентирована на возрождение русских обрядов и обычаев. Впервые ее провели еще в XVII веке. В начале 2000-х годов организацию ярмарки возобновили.

В этом году на ярмарке развернулись народные гуляния. Гости вместе с ведущими праздника наряжались в русские народные костюмы, колядовали, гадали и водили хороводы. В торговых рядах можно было приобрести ремесленные рождественские подарки – лапти, валенки, посуду, расписанную старинными народными орнаментами.

Внимание туристов привлек и гастрономический фестиваль «Верхотурские пельмени на Рождество». Здесь можно было продегустировать пельмени со свиной, говяжьей, олениной, дичью, рыбой. Самыми популярными стали пельмени с капустой и с редькой. Именно их чаще всего хотели попробовать гости Верхотурья.

– Для духовной столицы, для прославления православ-



В новогодние каникулы «Ласточка» привозила туристов в духовную столицу каждый день

ной культуры в целом Рождественская ярмарка, конечно, имеет особый статус. Такие мероприятия у нас проходили и в дореволюционный период. Само Рождество – величайший православный праздник. В канун Рождества к нам приезжают паломники, чтобы побывать на всенощной службе.

Ну а на утро эти же люди могут в шаговой доступности от храмов посетить ярмарку. В этом году, например, в большом количестве здесь были представлены валенки, в такой мороз оказалось очень актуально, – рассказал «ОГ» глава городского округа Верхотурский Алексей Лиханов.

Погода никогда не была страшна для народных гуляний в Верхотурье. Глава напомнил, что около 10 лет назад Рождественская ярмарка пришлось на 40-градусные морозы. Но и это не помешало людям прийти на праздник.

– Конечно, ярмарка очень востребована и у местных жителей, и у гостей, которые специально приезжают, я сам встречал людей и из Екатеринбурга, и, например, из Серова. Такие мероприятия объединяют людей. Не все осилит, даже в силу особенностей здоровья, отстоять службу в храме. А вот прогуляться по ярмарке, поучаствовать в играх, послушать народные песни может каждый, – поделился Алексей Лиханов.

В этом году на рождественских гуляниях побывали свыше 600 посетителей. Более 50 гостей ярмарки прибыли в город на «Ласточке». Напомним, с 3 января 2024 года Свердловская железная дорога запустила в Верхотурье дополнительную пару скоростных пригородных электропоездов. «Ласточки» теперь курсируют в духовную столицу Урала и обратно по выходным и праздничным дням.

ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ СО

У ирбитчан теперь есть свой медиаэкран

Компания «Сима-ленд» к Новому году запустила медиаэкран в Ирбите на бульваре Победы вместе с праздничным салютом. Сооружение стало «младшим братом» конструкции, которую установили на улице Вайнера к 300-летию Екатеринбурга. Высота светового экрана составила 11 метров, а его длина – 100 метров.

– Я искренне рад, что для многих ирбитчан это зажигательное светомузыкальное шоу стало настоящим предновогодним подарком, источником красочных впечатлений и хорошего настроения. Уверен, этот эффект – дарить людям радость – наш медиаэкран сохранит еще надолго. А бульвар Победы в ближайшие месяцы точно будет местом притяжения для местных жителей и гостей города, – поделился глава городского округа «Город Ирбит» Николай Юдин.

Старт работе инсталляции дали заместитель губернатора – руководитель аппарата губернатора Свердловской области и правительства Свердловской области Валерий Чайников, владеец компании «Сима-ленд» Андрей Симановский и глава города Николай Юдин.



Экран установлен в рамках подготовки к торжествам в честь 400-летнего юбилея города в 2031 году

– Мы хотели бы, чтобы Ирбит стал центром экскурсионной, туристической культуры. И вот это – один из моментов, которые будут привлекать сюда людей, которые будут радовать жителей и гостей. Мне хотелось бы передать слова благодарности губернатору Евгению Куйвашеву и мои личные Андрею Моисеевичу Симановскому и компании «Сима-ленд», которые не просто дарят это Ирбиту. Компания делает столько добрых дел для Свердловской области, – сказал Валерий Чайников.

Администрация города поделилась, что подарок сделан Ирбиту по инициативе губернатора региона Евгения Куйвашева. А Андрей Симановский добавил, что любит город и очень хочет, чтобы Ирбит стал местом, куда хочется возвращаться.

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ИРБИТ»

Концерты, спектакли и ярмарки

Как отметила новогодние праздники Сысерть

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

В креативный кластер «На Заводе» в Сысерти пришла сказочная зима. Все новогодние каникулы фестиваль «Зима на Заводе» радовал посетителей на площадке исторического здания старинного уральского завода Турчаниновых-Соломировских XVIII века. Это первая всепогодная площадка креативного кластера. Мероприятие стало продолжением легендарного проекта «Лето на Заводе».

В программе фестиваля были рождественский маркет от местных мастеров, мастер-классы, детские спектакли и семейные квесты, экскурсии, музыкальная и театральная программы.

В новогодние каникулы здесь прошел камерный концерт Fanatcello, где виолончелисты исполняют популярную классическую музыку и музыку из известных кинофильмов. Также для гостей выступал фольклорный ансамбль «Звонцы» с многоголосыми хороводными песнями, прогулочными частушками русско-крестьянства Урала и Сибири.



Глава Сысертского городского округа Дмитрий Нисковских лично побывал на Рождественской ярмарке

Состоялся концерт солистки Урал Опера Балет Ольги Семенцевой в сопровождении скрипки и фортепиано. Здесь звучали песни и мелодии из легендарных кинофильмов «Завтрак у Тиффани», «Один дома», «Ирония судьбы, или С легким паром!» и другие композиции.

Также в рамках фестиваля отметили первое «Рождество на

Заводе». Театр «Три апельсина» представил семейную сказку по мотивам повести «Черная курица». Юным гостям фестиваля вручали новогодние подарки, также для всех зрителей проводили мастер-класс по созданию елочного украшения «золотой орешек».

Окунуться в атмосферу волшебной зимней сказки жителям и гостям Сысерти предлагают и

после новогодних каникул. Весь сезон здесь будет проходить фестиваль «Яркая Зима».

– Зимний сезон в нашем городе по-настоящему богат на красочные события. «Яркая Зима» будет включать в себя много различных праздников, фестивалей, ярмарок, концертов и спортивных мероприятий, которые, без сомнений, придадут городу особую атмосферу и будут привлекательными для наших гостей, – отметил глава Сысертского городского округа Дмитрий Нисковских.

Кроме того, в городе прошли и традиционные мероприятия. Так 7 января вновь жителей и гостей Сысертского городского округа собрала Рождественская ярмарка. В этом году она объединила около 40 мастеров из разных городов, поселков и сел региона.

Как рассказал Дмитрий Нисковских, здесь гостей ждали не только ярмарочные ряды с товарами местного производства, но и мастер-классы по изготовлению сувениров, мозаики из стекла, прядению, росписи деревянных игрушек.

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА Д. НИСКОВСКИХ

